
ÌÌÌÔ 8 êëàññ Íåðàâåíñòâà (ñóììà è ïðîèçâåäåíèå 25 íîÿáðÿ 2017

1. Äîêàæèòå, ÷òî x2 + y2 ≥ 2xy äëÿ ëþáûõ x è y.

2. Äîêàæèòå, ÷òî x+ y ≥ 2
√
xy äëÿ ëþáûõ íåîòðèöàòåëüíûõ x è y.

3. Äîêàæèòå, ÷òî z + 1
z
≥ 2 äëÿ ëþáîãî ïîëîæèòåëüíîãî z.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ïîñòîÿííîé ñóììå äâóõ ÷èñåë èõ ïðîèçâåäåíèå òåì áîëüøå, ÷åì áëèæå
÷èñëà äðóã äðóãó.
Íàïðèìåð, 5 + 5 = 4 + 6 = 3 + 7 ïðè ýòîì 5× 5 > 4× 6 > 3× 7.

5. a) Äîêàæèòå íåðàâåíñòâî: a/b+ b/a ≥ 2 äëÿ ëþáûõ ïîëîæèòåëüíûõ a è b.
á) Ó ïðîäàâöà, êîòîðûé ïðîäà¼ò ñàõàð, åñòü ðû÷àæíûå âåñû, êîòîðûå èìåþò ïëå÷è íå
ñîâñåì îäèíàêîâîé äëèíû, è ãèðÿ âåñîì 1 êã. Ïîêóïàòåëü õîòåë êóïèòü 2 êã ñàõàðà. Òàê
êàê âåñû ïîêàçûâàþò íå ñîâñåì òî÷íî, ïðîäàâåö ïåðâûé êèëîãðàìì âçâåñèë íà îäíîé ÷àøå
âåñîâ, à âòîðîé � íà äðóãîé. Êòî âûèãðàë, ïîêóïàòåëü èëè ïðîäàâåö?

6. a) Äîêàæèòå, ÷òî ïðè s > 0 è v > w > 0 âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî:

s

v + w
+

s

v − w
≥ 2

s√
(v2 − w2)

á) Êîðàáëü ïëûâ¼ò èç A â B ïî òå÷åíèþ ðåêè, à çàòåì âîçâðàùàåòñÿ ïðîòèâ òå÷åíèÿ
(ñêîðîñòü òå÷åíèÿ è êîðàáëåé ïîñòîÿííû). Ïîòðàòèò ëè îí íà âåñü ïóòü áîëüøå èëè ìåíüøå
âðåìåíè, ÷åì íà ðàâíûé ïóòü ïî îçåðó?

7. a) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ âñåõ ïîëîæèòåëüíûõ a è b âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî: 2a+ b ≥ 2
√
2ab.

Ïðè êàêèõ a è b íåðàâåíñòâî ïðåâðàùàåòñÿ â ðàâåíñòâî?
á) Ïðÿìîóãîëüíûé ó÷àñòîê îêîëî ðåêè ñ òð¼õ ñòîðîí îãîðîæåí çàáîðîì (÷åòâ¼ðòàÿ ñòîðîíà
� áåðåã, ïîýòîìó òàì çàáîð íå íóæåí). Äëèíà çàáîðà 100 ìåòðîâ. Êàêóþ ìàêñèìàëüíóþ
ïëîùàäü ìîæåò èìåòü ýòîò ó÷àñòîê?
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